



У якіх спецыялістах ёсць патрэба?

МС



Спакой пад плітамі

МС



Спуск у бомбасховішча

СТАР. 4

ЦЫТАТА ДНЯ



Уладзімір МАКЕЙ, міністр замежных спраў:

«Захоўваючы нашы традыцыйныя рынкі — Еўразійскага эканамічнага саюза, Расіі, іншых нашых партнёраў, — неабходна больш актыўна асвойваць еўрапейскі рынак і рынкі краін «далёкай дугі». Трэба пастарацца зняць па максімуме бар'еры і перашкоды для прасоўвання нашых тавараў на ўсе рынкі, як Еўразійскага эканамічнага саюза, так і Еўрапейскага саюза і іншых краін».

Курсы замежных валют, устаноўленыя НБ РБ з 19.07.2017 г.

Долар ЗША		1,9521 ▲
Еўра		2,2480 ▲
Рас. руб.		0,0328 ▼
Укр. грыўня		0,0752 ▲

ISSN 1990 - 763X

17136



9 771990 763008



Выдаецца з 9 жніўня 1917 г. №136 (28500)

19 ЛІПЕНЯ 2017 г.

СЕРАДА

БЕЛАРУСКАЯ ГАЗЕТА

Родная газета на роднай мове

ЗВЯЗДА

МЯСЦОВАЕ САМАКІРАВАННЕ
 ГАЗЕТА ДЛЯ ВЫБАРШЧЫКАЎ І ДЭПУТАТАЎ МЯСЦОВЫХ САВЕТАЎ
 стар. 5-12

З НОВЫМ збожжам!



Фота БЕЛТА.

На Гомельшчыне распачалося жніво. Камбайны працуюць на палях Брагінскага, Буда-Кашалёўскага, Добрушскага, Ельскага, Калінкавіцкага, Мазырскага, Петрыкаўскага і Хойніцкага раёнаў.

На фота: кіроўца філіяла «Советская Белоруссия» Рэчыцкага камбіната хлебапрадуктаў Валерый ВІНАГРАДАЎ назірае, як у кузаў яго машыны сыплецца збожжа новага ўраджаю.

■ На слыху

«Гарачыя» пуцёўкі... «згарэлі»

Праваахоўнікі працягваюць шукаць турыстаў, якім сталічная турфірма сарвала адпачынак

Недзе месяц таму мінчанін Алег зусім выпадкова ўбачыў аб'яву пра «гарачую» пуцёўку ў Барселону. 11-дзённы тур для сям'і з трох чалавек каштаваў усяго 3 тысячы рублёў. Алег не мог упусціць адносна недарагую магчымасць адпачыць, таму нават узяў крэдыт у банку. У той жа дзень аформіў дагавор з турфірмай і заплаціў за пуцёўку ўсю суму. Цяпер ён мог бы ўжо купацца ў моры ды загараць на пляжы. Але замест гэтага апынуўся ў міліцыі, дзе разам з іншымі пацярпелымі напісаў заяву на дырэктара турфірмы, якая пакінула іх без адпачынку.

Колькасць заяў на дырэктара турыстычнай фірмы «Каліпса Тур», якая ўзяла перадаплату, але не адправіла кліентаў на мора, расце з кожным днём. Сярод пацярпелых ёсць і сем'і з іншых беларускіх гарадоў. Гісторыя ва ўсіх фактычна адна. Аплацілі адпачынак у Іспаніі (ці Грэцыі, Егіпце, Турцыі, Чэхіі, Балгарыі, Кіпры), але білетаў так і не дачкакаліся. Некаторыя заплацілі за пуцёўку яшчэ ў снежні, а калі прыйшоў час вылятаць, аказалася, што рэйс у графіку вылетаў не значыцца. «Мы з сястрой марылі адпачыць у Грэцыі, але не паляцелі, — кажа адна з пацярпелых Аксана Ж., якая заплаціла за пуцёўку 4 тысячы рублёў. — У турфірме нам казалі, што грошай няма, а наш тур не быў праплачаны».

Адмыслова для паездкі на мора людзі бралі адпачынку на рабоце. Цяпер жа пра замежную вандроўку яны нават не думаюць, ім бы хоць вярнуць грошы. «Людзі працуюць, каб вывезці дзяцей на мора, каб паправіць здароўе, — кажа са слязамі на вачах Рыта А. — У майго дзіцяці парок сэрца! Чаму я павінна дарыць камусьці свае грошы?»

СТАР. 4

■ Спажывец

АНЛАЙН-ГАНДАЛЬ БЕЗ МЕЖ

Інтэрнэт-пасылкі стануць цяжэйшыя, а ліміты павысяць?



Інтэрнэт за апошнія пяць гадоў добра размыў межы для гандлю па ўсім свеце. Калі ў 2012 годзе сусветны тавараабарот электроннай камерцыі складаў крыху больш за 1 трлн долараў, то ў 2019 годзе чакаецца павелічэнне гэтай лічбы да 3,6 трлн і больш, удзельная вага анлайн-продажаў у аб'ёме ўсяго сусветнага рознічнага гандлю праз два гады павінна скласці каля 13%. Тавары найбуйнейшых гандлёвых інтэрнэт-пляцовак кшталту ebuy, alieexpress, alibaba, amazon, taobao практычна бязмежна адпраўляюцца па ўсім свеце, што прымушае дзяржорганы задумацца аб абароне ад дэмпінгу і іншых пагроз. Разам з тым у нашай краіне ўжо зараз разглядаецца магчымасць паслаблення палажэнняў Указа №40, які летась лімітаваў атрыманне пасылак з замежжа.

3 264 да 2400 еўра ў год?

Цяпер у мытным камітэце краіны разглядаюцца варыянты ўніфікацыі ў Еўразійскім эканамічным саюзе бяспшлінных лімітаў на міжнародных паштовых адпраўленні з-за мяжы. Пакуль гаворка ідзе пра тое, каб прыйсці да адзінага абмежавання ў 200 еўра. У Міністэрстве антыманапольнага рэгулявання і гандлю (МАРГ) не супраць гэтай прапановы. Па словах начальніка ўпраўлення арганізацыі гандлю і паслуг Віялеты БРАЗОЎСКОЙ, у міністэрстве прапануюць павялічыць кошт пасылак да 200 еўра і 31 кг у месяц у сукупнасці. Пры гэтым адна пасылка не павінна перавышаць у суме 22 еўра і 10 кг. Гэты праект знаходзіцца на стадыі ўзгаднення.

СТАР. 2